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Ata da 34ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa, ano de 2022, 18ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do Paraná, realizada aos 

24 (vinte e quatro) dias do mês de outubro de 2022 (dois mil e vinte dois), 

presidida pelo Sr. Vereador Bruno Barbosa da Silva, secretariado pela Sra. 

Vereadora Vânia Patrícia dos Santos, Primeira Secretária, e pelo Vereador Sr. 

Cícero A. Guimarães, Segundo Secretário. Estavam presentes os senhores 

vereadores, Antônio Brandão de Oliveira Netto, Laércio F. Quitério, Luciano 

Tarosso, Reginaldo Aparecido da Silva, Sônia da Cruz e Uines Fernando dos 

Santos. Às 18h04 (dezoito horas e quatro minutos), estando a Mesa Diretora 

composta, o Sr. Presidente em nome de Deus declarou aberta a 34ª Sessão 

Ordinária da Sessão Legislativa de 2022 e solicitou que a Vereadora Vânia 

fizesse a leitura de um trecho bíblico. Após o tempo para meditação, o 

Presidente solicitou da Primeira Secretária que fizesse a leitura das matérias do 

Expediente, que foram: REQUERIMENTO nº. 032/2022, de autoria do 

Vereador Bruno Barbosa, requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal 

solicitando informações quanto às câmeras de segurança existentes no 

Município; PROJETO DE LEI nº. 030/2022, de autoria do Vereador Uines 

Santos, que cria o “Painel Transparência” e dá outras providências. Em seguida 

o Presidente solicitou a chamada dos vereadores inscritos para usarem da 

palavra no período do Expediente. Os pronunciamentos dos vereadores 

ocorreram na ordem a seguir: Uines Santos – usou da palavra primeiramente 

para abordar a apresentação do projeto de lei apresentado no Expediente. 

Agradeceu o apoio dos vereadores e dos servidores que colaboraram. Disse que 

queria já tentar convencer os vereadores sobre esse projeto e explicou que hoje 

existe tudo no portal da transparência, mas que não é tão simples procurar nele, e 

que se você não souber o termo que está procurando, você não acha nada. Disse 

que sua ideia é que tivesse uma espécie de mural de transparência simplificado 

para pessoas leigas, que realmente querem saber como está o andamento do 

dinheiro, os pagamentos de servidores, o capital que entra e sai da Prefeitura 

para obras e serviços, e isso tanto para saber como está a gestão do atual prefeito 

ou dos prefeitos que entrarem depois. Então a população vai entender e poder 

fiscalizar como andam os trabalhos. A seguir disse que acreditava que até na 

próxima semana viria o projeto dos animais e que isso seria bom para o 

Município. Usou da palavra ainda para relatar que esteve com o pastor Jesus, 

que é uma autoridade evangélica no Município. Na praça onde se encontraram 

viu um trabalho bacana de que se tratava de um varal com várias roupas. O 

pastor Jesus lhe explicou que estava resgatando uma pessoa que estava de rua e a 

estava levando para a área de recuperação. Disse que o projeto se chama Igrejas 

Sem Paredes. Avaliou que isso colabora com o trabalho social e com a fé das 

pessoas. O Vereador então convidou os munícipes que quisessem acompanhar a 

iniciativa do varal solidário, o qual acompanha um café da manhã, corte de 

cabelo, manicure, dentre outras coisas. Disse ainda que o pastor pretende fazer 

uma espécie de rede de informação para poder juntar mais pessoas, Câmara, 

Prefeitura, outros órgãos, todas as igrejas que queiram participar. Então citou o 

caso de um rapaz, que é o Sidney, um morador de rua, que estava lá tomando 
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banho, trocado, e estava indo para o centro de recuperação. Citou outros que já 

passaram pela mão do pastor Jesus e agora estão aí se encaminhando para o 

centro de recuperação. Finalmente pediu aos vereadores que se comunicassem 

com o pastor Jesus e solicitasse apoio do Prefeito para o projeto. Vânia Patrícia 

– usou da palavra primeiramente para saudar os presentes e especialmente seu 

filho Jorge, que estava acompanhando a sessão. A seguir disse que estava 

acontecendo no Município uma rede nuclear de proteção à criança e adolescente. 

Disse que o Poder Legislativo foi convidado a participar da rede ampliada de 

proteção à criança e adolescente, juntamente com o doutor Vitor, delegado, com 

a doutora Cibeli, com o doutor Rogério Barco Toledo, doutora Ana Martins e 

mais algumas pessoas. Logo em seguida, disse que o Conselho precisaria de 

alguém do Poder Legislativo e que ela mesma se prontificou, pois tem uma 

pessoa da escola, uma coordenadora sua que também faz parte da rede. Quanto 

ao projeto do portal transparência, disse que o assinou apoiando porque para 

encontrar alguma coisa no portal transparência é complicado e as pessoas que 

não têm costume de procurar não encontram as informações. Manifestou seu 

apoio ao Vereador. A seguir disse que as pessoas de rua vêm sendo atendidas 

pelo pastor Jesus. Disse que o Vereador Bruno ajudou financeiramente. Relatou 

também que viu no dia anterior quatro andarilhas na entrada da cidade brigando 

no soco. Disse que tentou ajuda no posto de saúde e que às vezes o destacamento 

policial não atende, assim como o 190 demora a atender, portanto é preciso 

apoiarem o pastor Jesus. Ainda usou da palavra para deixar seus parabéns a 

todos os servidores públicos por causa do dia 28, o Dia do Servidor Público. Por 

fim disse que acreditava que todos seriam convidados para participar do almoço 

dos servidores. Gordo – usou da palavra primeiramente para dizer que, sexta-

feira, foi retomada a obra da Rua Celso da Silveira, a qual os vereadores 

cobraram a empreiteira. Disse que a responsabilidade não era da Prefeitura, mas 

sim da empreiteira, que devia ter começado antes. Pediu compreensão da 

população devido às chuvas também. Disse que também neste dia no conjunto 

José Correia, o Prefeito pediu que fosse feito o mais rápido possível um tapa-

buraco e que a empresa viesse o mais rápido também no local para fazer o micro 

referimento do ginásio de esportes. Pediu a população que tivesse um pouquinho 

de paciência, porque obras são assim mesmo. A seguir deixou os seus parabéns a 

todos os funcionários públicos, inclusive a si mesmo pelo dia 28. Disse que o 

Prefeito faria uma confraternização para os funcionários que tanto contribuem 

com a cidade. Em seguida falou sobre o pastor Jesus. Disse que ficava feliz com 

seu trabalho tirando os jovens da rua, da droga e dando-lhes um caminho certo  

para aqueles que realmente estão preocupados em sair dessa situação. Disse 

inclusive que ele mesmo faz essa ponte com o Prefeito. Relatou que ontem 

mesmo ele ligou para o Prefeito pedindo para que arrumassem um veículo a fim 

de que ocorresse uma internação de uma pessoa na clínica em Bandeirantes. 

Disse que o transporte é feito pelo Vereador Cícero, pois é motorista da 

Prefeitura. Disse que o trabalho também envolve a Ana Lúcia, porque faz parte 

da Saúde. Finalmente deixou um abraço ao pastor Jesus, pelo esforço que faz 

para a população. Sônia da Cruz – usou da palavra apenas para fazer um 
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convite. Disse que estaria na Igreja Assembleia de Deus Madureira, na Rua 

Orlando Salles Striquer para falar sobre o Outubro Rosa e o câncer de mama. 

Disse que no dia 27 teria um horário estendido do ginecologista no Pombal e no 

Posto da Vila e queria fazer um convite às mulheres estivessem atentas a esta 

campanha. Não havendo mais oradores inscritos o Presidente Bruno usou da 

palavra para comunicar que na próxima sessão o pastor Jesus estaria presente 

para falar do projeto em comento pelos vereadores e pedir apoio. Passou o 

Presidente para o período da Ordem do Dia. Colocou em discussão o 

Requerimento n. 032/2022. O Vereador Uines disse que as câmeras de 

segurança realmente causam um impacto muito grande para o Município. 

Manifestou apoio, mas considerou que deve ser muito difícil dar andamento 

nesse assunto, porque falam delas há muito tempo. Disse que esteve com um 

policial amigo seu, e percebeu como elas adiantam o trabalho da polícia. Disse 

que uma câmera equivale a uns dez policiais, porque ela consegue ver 

quilômetros de distância. O Vereador Gordo apoiou a retomada das câmeras. 

Disse que no ano de 2012, na gestão do ex-prefeito Vilson Fernandes as câmeras 

funcionavam a partir do destacamento. Disse que as câmeras estavam postas em 

vários lugares, mas as outras administrações não valorizaram o serviço prestado 

e o equipamento ficou deteriorado, sem manutenção e então preferiram tirá-las. 

Agradeceu o ex-prefeito Vilson e o funcionário Wagner Moreno, que tomava a 

frente de tudo em relação a essas câmaras de segurança. Lembrou que havia uma 

relação com a SISMEL na operação delas e que por causa delas foram feitas 

várias apreensões, e prisões de bandidos. O autor do requerimento, o Vereador 

Bruno disse que as câmeras foram uma grande vitória, mas nos últimos 

mandatos as câmeras pararam de funcionar, e foi uma perca muito grande para a 

população e para o trabalho da Polícia Militar. Relatou que as pessoas lhe 

perguntaram na rua se as câmeras estavam funcionando e por isso apresentou o 

requerimento. Pediu apoio dos demais vereadores. Em votação o requerimento 

foi aprovado por oito votos favoráveis e nenhum contrário. Passou o Presidente 

ao período das Explicações Pessoais. Os oradores inscritos usaram da palavra na 

ordem a seguir: Uines Santos – usou da palavra primeiramente para esclarecer a 

obra da Rua Celso da Silveira atrasou. Disse que fez um vídeo explicando que 

não teria esgoto no local, mas sim fossa, e que a sua própria casa tem uma fossa 

porque o Bela Vista estava em fase de emancipação. Disse que era uma invasão 

e hoje se enquadrava como loteamento e por isso não daria para se fazer um 

projeto de esgoto. Disse que não daria pra fazer porque a Rua Celso da Silveira é 

colada no Bela Vista. Disse por fim que somente quando o Bela Vista começar a 

ter andamento e tiver  um projeto de esgoto, aí sim daria. Vânia Patrícia - usou 

da palavra apenas para agradecer o atendimento humano que recebeu no PA, 

apesar da inadequação do espaço físico. Neste momento o Vereador Gordo 

pediu a palavra para manifestar seus sentimentos a servidora Luzia de Paula e à 

Vereadora Vânia pelo falecimento de uma parente comum que faleceu na 

quinta-feira. Não havendo mais oradores inscritos, o Presidente convidou a todos 

para a próxima sessão ordinária que seria realizada no dia 1º de novembro de 

2022 com início às 18 horas. Declarou encerrada a presente sessão. Sala das 
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Sessões da Câmara Municipal de Jataizinho, aos 24 (vinte e quatro) dias do mês 

de outubro de 2022 (dois mil e vinte dois).  
 

 

    - Laércio Fernandes Quitério - 

 Presidente 

 

 

 

 

           - Maurílio Martielho - 

             Primeiro Secretário 

 

 

           - Guilherme Xavier da Silva -                                                

   Segundo Secretário 

 

 

        - Bruno Barbosa da Silva - 

                 Vice-Presidente 

     - Antonio Brandão de Oliveira Netto -               - Luciano Tarosso -  

                            Vereador                                                  Vereador 

 

          

          - Reginaldo Aparecido da Silva -                     - Sônia da Cruz - 

                            Vereador                                                 Vereadora 

 

 

             - Vânia Patrícia dos Santos - 

                           Vereadora 
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